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_____ Hirdetések díjszabás szerint.

Szakoktatás.
Az iskola fegyvereknél és ágyuk­

nál is erősebb védelmi eszköze a 
nemzetállamnak. A nemzetállam 
kiépítésének nagy munkája szem­
pontjából az ipart illetőleg első s 
tán legfontosabb feladat a szakok­
tatás kellő szervezéssé. Tanult, 
iskolázott kisiparos osztály ipari 
termékeinek előállításánál nagyobb 
eredményt tudhat elérni s így köny- 
nyebben versenyre kelhet a belföldi 
gyár- és külföldi iparral szemben.

Egy nemzet-iparos lelki szeme 
előtt nem tisztán az a törekvés 
lebeg, hogy megrendeléshez, avagy 
a felmerülő szükséglethez mérten 
éppen csak elkészítse munkáját, 
amiből életét fenntarthatja. Ennél 
a pontnál nemzet-iparos meg nem 
állapodhatik, mert a nemzetállam 
ennél többet követel. Követeli 
ugyanis azt, hogy minden iparter­
mékében a nemzet karaktere, jel­
lege tükröződjék vissza. Minden 
ipartermék a nemzet sajátos szo­
kását adja vissza úgy, hogy ekké- 
pen a belföldi fogyasztó minden 
kielégítve visszaszorítsa a külföldi 
ipar jogtalan betolakodását.

Tlogy ekként az egész iparos 
osztályt a nemzet öncélja irányá­
ban és szellemében átformálhassuk, 
nem elég ennek eléréséhez csu­
pán az, hogy az iparos ifjú nem­
zedéket mesternél leendő, hosszabb 
vagy rövidebb ideig tartó gyakor­
lati tanonckodásra, inaskodásra 
szorítsuk.

A mühelybeli oktatást a mesterre 
hagyjuk. Azt majd elvégzi. Az isko­
lai oktatás magának a nemzetnek :

a törvényhozásnak kötelező fela­
data. Az iparoktatás szerintem két 
irányban fejlődő, még pedig álta­
lános és speciálisan szakirányban.

Az általános irány t a népiskolá­
tól egészen a legfelsőbb iskolákig, 
az egyetemig meg kell honosítani. 
A mai élő nemzedék miden egyes 
tagját nem lehet megnyerni az ipar 
tántorithatlan hívének. Meg kell 
hát akkor nyernünk a jövő nem­
zedéket ! Már az elemi iskolás ne­
bulónak fejébe is be kell oltanunk 
az ipari foglalkozás tisztes, becsü­
letes, nemzet és élet fentartó vol­
tát. Meg kell magyaráznunk ezek­
kel az apró gyermekekkel is, hogy 
az iskolateremben minden, amit 
szemük lát, kezük érint, amit ma­
gukon hordoznak, — a kérges te­
nyerű iparos izzadságos munkája, 
aki csupán arra törekszik, hogy 
mindannyiunknak használjon s az 
emberiség millióit étellel, itallat, 
ruhával stb. elláthassa. Ép ezért 
kell szeretnünk, támogatnunk ne­
künk, magyaroknak első sorban a 
magyar iparost. . . Ilyen elbeszélő, 
mesélő és oktató rendszerben kell 
elvetnünk a magyar ipar iránti sze-, 
retetnek magvait már a népiskolá­
ban. A közösiskolákban az ipar 
általános ismereteivel, annak nem­
zeti misziójával kell megismertetni 
az ifjúságot. Különös haszonnal jár 
ipari műhelyeknek, telepeknek meg­
szemlélése nem egyszer-kétszer, 
mintegy szórakozásból,hanem eset- 
ről-esetre gyakran és pedig, komoly 
oktatás s gyakorlati tapasztalat 
szerzés céljából.

Ezen általános iskolai nevelés­
nek kettős irányban fogjuk érezni

becses értéket. Egy részt nemze­
déket kapunk, mely az ipar iránt 
érzékkel viseltetve ténylegesen is 
támogatni fogja a magyar ipart, 
másrészt el fogjuk érni azt is, 
hogy az iskolázottak közül többen 
fogják adni magukat ipari pályára. 
Es igy lesz magasabban iskolázott 
iparososztályunk, mint van Német­
országban, vagy Angliában, mely 
helyeken igen nagy az érettségizett 
és egyetemet végzett iparosok szá­
ma. Az iparoktatás másik nagy 
útja a tulajdonképeni szakoktatás 
ipart űzők részére, minden fokon 
ingyenes oktatással.

Szükségesnek ^tartom kiemelni, 
hogy a szakiskolákban a gyakor­
lati irány mellé az elméletinek is 
helyet kell adni. Különösen hang­
súlyoznom kell, hogy az ipar tör­
ténelme mellett nagy súly fekte­
tendő a magyar nemzet történel­
mének tanítására. Mert jól jegyez­
zük meg, feladatunk nem csak az, 
hogy szakképzett munkássá, ha­
nem a nemzet aktiv elemévé is 
kell tennünk, emelnünk a magyar 
iparost. E körülmény felette nagy 

: borderével bir, mert most az ipar 
nagyon alkalmas arra, hogy a 

I nemzet-állam eszméjét megerősítse 
j de egyúttal veszedelmesen alkal­
mas arra is, hogy az azzal foglal- 

1 kozókat a nemzetközi és nemzeti­
ségi eszmék karjaiba csalogassa.

Egy uj honaiapitás lészen az 
iparosságnak magyarnak megma- 

I radt részét a magyar állameszmé- 
j hez való ragaszkodásra megszi­
lárdítani s eltévelyedett részét 

j visszahódítani. Az uj honalapitás- 
Inak pedig legnagyobb eszköze:

az iskola, még általánosan véve a 
nemzet, szorosan véve az iparos­
ság részére.

HELYI HÍREK.
A szekszárdi rom. kath. hitköz­

ség előirányzata. A szekszárdi mm. 
kath. hitközségi tanács és iskola­
szék folyó hó 18-án tartott Wo- 
sinszky Mór apát-plébános elnök­
lete alatt ülést, melyben megálla­
pította az 1905, évi hitközségi elő­
irányzatot. Az előirányzat szerint 
a bevétel 42.341 kor. 02 fillér, a 
kiadás pedig 30.379 kor. 08 fillér. 
A hátralék 13.296 kor. 92 fillér.

Tanítóim választások. Bäcker 
Erzsébet sióagárdi rk. tanítónő a 
martinczai, Varga Sárika okleve­
les tanítónő a mázai és Csernusák 
Teréz okleveles tanítónő a duna- 
földvári> róm. kath. iskolához vá­
lasztattak meg tanítónőkké.

Életunt kereskedösegéd. A paksi 
nagy vendéglő egyik szobájában 
múlt hétfőn Schönberger Oszkár 
18 éves kereskedősegéd öngyilkos- 
sági szándékból főbe lőtte magát. 
Beszállítottak a szekszárdi Ferencz 
kórházba. Eletuntság adta a fegy­
vert a szerencsétlen fiatalember 
kezébe.

Verekedés. Csanádi Mihály és 
Bátai István szekszárdi lakosok 
folyó hó 16-án az utcán összeszó­
lalkoztak és kölcsönösen elverték 
egymást A csendőrség a vereke­
dőket feljelentette.

TÁR 6 ft.
Egy felsőbb leány naplójából

Irta .■ Kajlds Imre.

19 .. már. 28.

Nevetek, ha arra gondolok, hogy 
tegnap este milyen kétségbeesett 
voltam. Most már túl vagyok min­
den gondon, kész a dolgozat, s 
hozzá mily szép, költői, Barnabás 
rta.

Milyen ügyesen rendeztem az 
igész dolgot. Igazán „felsőbb“ to­
jás volt. Tegnap este megizentem 
íekik. hogy fél nyolckor az iskola 
előtt fontos megbeszélni valóm van

; velük, várjanak a szokott helyen. 
Ott voltak. Én mindjárt munkába 
vettem őket. Azt kérdeztem Ala­
dártól: — No Aladár, mi a véle­
ménye magának a nő-emancipá­
cióról ?

A nők emancipációjáért lel­
kesedem szavalta bőszen Aladár, 
Elfintorítottam az orrom.

— Hát magának mi a vélemé­
nye?? kérdeztem igen kedves sze­
rétéire méltósággal Barnabástól ? 
Barnabás nem azért volt vetélytárs, 
hogy ellent ne mondjon Aladárnak, 
különösen mikor látta, hogy Ala­
dár válasza engem ki nem elégít.

— Elitélek minden női önállósí­
tást — hangzott Barnabás véle­
ménye.

I Éljen — felelém — hát persze, 
maga Aladár a nőnek minden jogot 
megadna, minden életpályát meg­
nyitna, kidobná a nőt a nagyvi- 

I lúgba ... s akkor ki lesz a házitűz- 
hely őrzője? Ki fogja a háztartást 
vezetni? Talán maga?

.. Nem ! felelt halálraszánt
arccal Aladár.

— Mennyivel szebben, ideálisab- 
ban gondolkodik rólunk Barnabás ! 
folytattam Barnabás felé fordulva, 
kinek az arcáról leolvastam, milyen 
boldog, milyen lelkes hangulatban 
van.

— Igen — vette át a szót 
most már Barnabás — a férfi vi­
lága a nagyvilág, a nőé a szerény 
otthon. Az küzdjön, ez szeressen.

Az dolgozzék a társadalomnak, 
ez pedig a háztartásnak.

Hát maga kérdeztem Bar­
nabástól hirtelen a maga ide­
álja olyan nő, aki a családnak él, 
aki a háztartást is vezetni tudja?

— Igen — hangzott Barnabás 
ajkáról a válasz az én felesé­
gem csak olyan nő lehet, aki ért 
a Háztartás vezetéséhez.

Hát, édes Barnabásom, talán 
maga gondolkodott is már a ház- 
vezetéséről.

— 1 . . . i. . . igen ....
— Szóval vannak gondolatai a 

házvezetése körül.
De még mennyi!

(Folytatjuk.)

——--------------------—Y
Nagy raktár miatt j
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KARÁCSONYRA

olcsó árak! *

tulhalmazott raktár miatt 
mélyen leszállított árak.
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Menekülés Port-Arthurból. | Bedig ez nem bűne Tiszának. lm
London, december -:í 111111 ,<M1.ves győzelme. íme, az ellen-

A „Dailv Telegraph-nak ,eléntik ' ^ ^giger mmden,, magaeve tesz.

Os,fűből tea napról ■ Beérkezett jelen- j 8 BU««*^nök eg esz programiját. 
, ■ , , , .msz mrtptnnitas. unaazanalvrevizio.lesek szerint mole terpedozuzo elme-i, . . ..

, . - I „ . lehetetlenné teszik majd a technikátnokult J'ort-Artlturbol. Sfr elmúlt 24 . . . .. „ , .i distinkciót stb. slb. mim elit mcgtesz- ora alatt hóvihar volt. 1 . °nek. amit a miniszterelnök akar, ami
ellen izgultak és izgattak, darahnnto-TjhhIoh, dee. 23.

A ..Daily Telegraph“-nak jelentik 
Konstantinápolyból, hogy Jemenben 
forradalom ütött ki. A felkelők Színia 
és Seió közötti területet megszál­
lották.

Sumjhai, dee. 23.
Egy három cirkálóhajóból álló japán 

hajóhad Kamiméra tengernagy pa­
rancsnoksága alatt utunk indult a déli 
Kiírtai tenger felé, hogy elejébe men­
jen a balti hajóhadnak,

London, dec. 23
Tokióból jelentik : A japánok 21-én 

éjjel rendkívül erős támadást intéztek 
azok ellen a magaslatok ellen, amelyek 
a Galambröbölt dominálják. Az oroszok 
kétségbeesett ellenállást fejtettek ki, 
de nem tudták az elveszett hadálláso­
kat visszafoglalni. A japánok elvettek 
az oroszoktól egy ágyút. Ennek a had­
műveletnek a célja nem egészen vilá­
gos. minthogy ez a hadállás a két­
százhárom méteres dombtól nyugatra 
tekszik, holott a japánok főigyekezete 
eddig az volt. hogy a védelmi övét 
mentői szőkébbre vonják. Tokiói ka­
tonai körükben azt hiszik, hogy Nogi 
nem akarja akadályozni az oroszokat 
abban, hogy Stösszel a liaotesáni fél­
szigetre menekülhessen.

kát pofoztuk és bútorokat törtek, de... 
Tisza István mondjon le.

No, ni . . . hal nem elvek ellen 
loht az ádáz küzdelem, liánéin sze­
mélyek ellen ? Hát nem hazaárulás 
volt. amit Tisza István csinált és csi­
nál ? Mert hiszen, ha az. akkor a 
szövetkezett ellenzék csak nem csi­
nálja utána '? Tollát nincsen veszély­
ben a szólásszabadság, a magyar par­
lamentarizmus ? Hát akkor mire volt 
a sok bit-hó ?

Amíg bókülni lehetett volna, az 
ellenzék hallani sem akart erről, mert, 
hogy a választások réme (nekik rém !) 
helyreállott, egyszerre békés lesz a 
hangulat.

Hat csak válasszunk. Lássuk, mit 
szól hozzá az ország, hogy nem az 
elv, hanem a személy vau az urak 
útjában.

Ha az urak bíznak a nemzetben, 
megadják választási célra az indem- 
nitást. Hadd tisztuljon a helyzet most 
már vihar nélkül. Mert förgeteg volt 
elve.

régi. Ilii család Ingja, mim A ml rá sav 
Gyula, elhagyja a pártomat ?

Kimen nem késett a fel világosi- 
fissal.

Sz a családi antagouizimis ennek 
az oka, amely a Tiszák és az Andrássyak 
közölt évszázad óta megvan.

Az uralkodó egyszerre megértette a 
dolgot:

Így már érteni! He hogy emiatt 
a kicsiny ok miatt otthagyja valaki a 
zászlaját, az mégsem szép dolog.

Hogy ebből mennyi igaz. képzelhető. 
Alig liiszsziik, hogy akár a király, akár 
Klitieu-Héderváiy gróf elmondta volna 
a tudósítóknak.

Ami pedig igaz, az ez;
A király január másodikén jön Buda- 

pestre és ha feloszlatja a parlamentet 
(mert most már az is lehetséges, hogy 
mégsem oszlatják fel), úgy egyáltalán 
nem ád kihallgatást, ha pedig a fel­
oszlatás elmarad, úgy január negyedi­
kén kihallgatást ád.

Házfeloszlatás után a király azonnal 
visszautazik Bécsije és csak választá­
sok után, az uj Háznak trónbeszéddel 
való megnyitására jön vissza.

' uyert. akkor a grófnő nem vnli m 
a varosban 8 vsak így magyaráz!,«,* 
meg az, bogy a tüntetés nem oltott 
nagyobb mértéket. A grófnő „agVon 
hmm tusnak es szomorúnak látszol b

Lipcse, dec. 23.
iíelime ügyvéd minden lehetőt el­

követett, hogy Montignoso grófnőt aVez‘ 
dm utazásáról lebeszélje, de a gtól'uo 
szószeriut ezt felelte neki:

Kedves doktor, el vagyok tökéivé 
hogy elmegyek Drezdába, mert látnom 
hell gyermekeimet. Még u legnagyobb 
botránytól sem félek.

Amikor Zehnte látta, hogy a grófnő 
tan torit hatatlanul ragaszkogik elhutá- 
rozásához, kijelentette neki, hogy vele 
utazik.

Ellenzékiek egymás ellen.
— Ellenzéki jelölések Budán. —

London, dec. 22.
A japán hajóraj, amely Knminmra 

tengernagy parancsnoksása alatt Szin- 
gapovéba érkezeit, két csatahajéból, 
két pánczóíos czirkáló hajóból és hét 
torpedó-iildözöból áll. A Daily Mail ér

Népes értekezletet tartottak tegnap 
a budai polgárok, melyen mindhárom 
kerület képviselve volt. Az értekezle­
ten elhatározták, hogy mindegyik bu­
dai kerületben léptetnek fel ellenzéki 
jelöltet. Az I. kerületben jelöltül dr. 
iSzobeny Antalt akarják felkérni, aki 
valószínűleg Apponyi-párti programmaltesíilése szeriot enuek a hajórajnak az Im'TfT , „ ...... „ .

a feladata, hogy Bölkeisatn hajórajat. a ! poio.a-j ’ !tn *' ' zal)IM'
................. . - i olgari Part elnökét, dr. Lend! Adolf

•szággyülósi képviselőt kandidáltákmeiymost Afrika nyugati partjának mer»' 0,
tén i okváros felé vitorlázik megtámadja, 
még mielőtt képes lenne egyesülni a 
második hajórajjal, amely Rosdeszt- 
venszki tengernagy parancsnoksága 
alatt áll. í iiiker.sam hajóraja néhány 
nappal ezelőtt Dsibutiban volt és a tá­
volság innen egészen Fokvárosig négy- 
e^éreg) sKiiz mt.*rföl<.l, inig Siiiíííiporó- 
tói. egészen a kelet-afrikai partig csak 
háromezeregyszáz mérföldet tesz a 
táv ülság.

London, dee. 23. A Reuter-ügyniik- 
ség jelenti Haliból tegnapi kelettel : 
Az orosz konzul kijelentette, hogy 
azok közül a halászok közül, a kiket 
ó a konzulátuson kihallgatott, csak az 
egyik esküdött meg vallomásának igaz­
ságára és alá is irta a jegyzőkönyvet.

A többiek nem merték vallomásu­
kat aláírásukkal megerősíteni. Az az 
ember, aki megesküdött vallomására,
: ozölte, hogy sohasem mondta, hogy 
turpedőnaszádok voltak a halászbár- 
kok között. Amikor a konzulátusi a 
hozták, úgymond részeg volt.

Tisza István gróf győ­
zelme.

(A helyzet)
Tehát nem lesz béke. Ezt az ellen­

zéki emberek Tisza István bűnéül rójjftk 
tel, mert a miniszterelnök, akit a 
király bizalma és a többség akarata 
helyezett a kormáuyelnöki székbe, 
nem akar félreállani. amikor a kisebb­
égnek úgy tetszik.

múlt héten, s most elhatároztak, hogy 
felhívást intéznek a kerület összes 
ellenzéki választópolgáraihoz, melyben 
felkérik őket, hogy ne szavazzanak 
Darányi Ignácra, mert őt nem tekin­
tik ellenzékinek, mivel Darányi nem 
vallja programmjának az önálló vám­
területet. A Hl. kerületben a jelölt 
dr. Beszc Antal ügyvéd, aki ujpárti 
programmal lép fel.

J ehát a nagy fogy verba válság már 
első intrádura csütörtököt mond. A 
disszideusek nem kellenek uz ellen­
zéknek. Nem kell majd a néppárt 
sem. No meg az uj-párt sem. Mire a 
választási untához érnek, a szövetsé­
gesekből ellenfelek lesznek.

A vezérlő-bizottság ülése.
A szövetkezett ellenzék vezérlő­

bizottsága december 24-éu, szombaton, 
délelőtt 10 órakor ülést tun a Kossuth- 
párt helyiségében.

A király.
A király most türün szerepel a pu- 

litikai tudósításokban.
Bécsból írják, hogy a király nagyja- 

ban be van avatva ugyan a dolgokba, 
de alig várható, hogy beleavatkozik a 
dologba. Nem érzi annak a szükségét. 
Gróf Andrassy Gyula kilépése a sza­
badelv iipártból meglepte a királyi K 
csodálkozó arccal kérdezte a legmeg- 
hittebb bizalmasát, gróf Kliiieu-Héder- 
várv Károlyt:
- Azt mégsem értem, hogy ilyen

A kiutasított királynő.
Lipcse dec. 23.

A Leipziger Nachrichten egyik mun­
katársa megintervievolta g.Montignoso 
grotnot. közvetlenül megérkezése után. 
Az újságíró kérdésére, hogy milyen 
most az egészsége, a grófnő ezt fe­
lelte :

— Egészen jól vagyok ós egészsé­
gem dolgában nem panaszkodhatok.

Arra a kérdésre, vájjon nem fá- 
radt-e, ezt felelte a grófnő :

Nem! Harminchat óráig utaztam 
ugyan megszakítás nélkül, de gyer­
mekeim után való nagy vágyódásom 
erőt adott vs fönn tudtam magamat 
tartani.

Az újságíró ezután azt kérdezte, 
hogy hol hagyta Monika hercegnőt?

— Firenzében hagytam és igen jó 
kézben van, — felelte a grófnő.

Császári fenséged bizonyára nem 
várta azt. ami önnel Drezdában tör­
tént.

Erre nem voltam elkészülve, fe­
lelte a grófnő és őszintén megvallva, 
csalódtam várakozásomban. Képzelje 
csak, amikor a Tascbenberg-palotába 
be akartam menni, hogy gyermekei-1 
mi t láthassam, rendőrök letartóztat-' 
tak, képzelje csak letartóztattak, mint­
ha közönséges gonosztevő volnék.

A grófnő ezután elmondta, hogy 
szállójába visszatérve, levelet in a ki­
rályunk. amelyben arra kötelezte ma­
gát, hogy válaszának megérkezéséig 
senkit sem fog fogadni. A válasz nem­
sokára meg is érkezett. A királyi ház 
minisztere tudatta vele. hogy a király 
uem találta kérését teljesíthetőnek.

1 Lénia, dec. 23.
Montignoso grófnő különösen azért 

nyilatkozott hajlandónak Drezdát már 
a tegnap délutáni vonattal elhagyni, 
mert biztos kilátásba helyezték neki, 
hogy talán nemsokára meg fogják neki 
engedni hogy gyermekeivel Szászorsza- 
g°n kívül találkozzék. Ezt a föltevést 
Zehnte ügyvéd is megerősíti, aki azt 
mondta, hogy a grófnő csuk azért hatá­
rozta cl magát elutazásának sietle- 
tésóre, mert megígérték neki, hogy 
gyermekeivel való találkozása nem­
sokára végbe fog menni. Drezdában 
tegnap este egyébről sem beszéltek, 
mint a grófnő váratlan megérkezésé­
ről. Amikor a tömést erről tudomást

Drezda, dec. 23.
Az óriás izgatottságról, amely a la- 

kosságot még tegnap este is hatalma- 
bún tartotta, a következő eset is ta- 
nuskodik : A Thcafcrplatzon óriás nép­
tömeg volt együtt, amely még nem 
tudta, hogy a grófnő elutazott. Egy­
szerre megjelent egy gyászba ültüzötl 
asszony, aki után egy komorna kis 
gyermeket vitt. A tömeg aobau a hit­
ben, hogy a grófnő megy arra gyer­
mekével, zajos ovációt rendezett neki 
körülfogta és jó darabig elkísérte.’ 
Csak később derült ki, hogy a gyá- 
szoló asszony egy orosz grófnő, aki 
nehány nap előtt jött Drezdában.

Drezda, dee. 23.
Az összes újságok rendkívül hideg 

hangon írnak Montignoso grófnő meg­
érkezésóról és viselt dolgairól és csu­
pán azon való megelégedésüket feje­
zik ki, hogy a grófrő már elhagyta 
Szászországot.

Drezda, dec. 23.
Előkelő asszonyok mozgalmat indí­

tottak meg az iránt, hogy az összes 
drezdai asszonyok kérvényt intéznek 
Frigyes Ágost királyhoz, melyben arra 
kérik, hogy montignoso grófnőnek en­
gedje meg a visszatérését.

Salzburg, dec, 23.
A toskáui nagyhercegi udvarnál 

semmit sem tudnak arról, hogy Mon­
tignoso grófnő legközelebb ide lóg 
érkezni. A nagyhercegi udvar még 
eddig nem kapott hiteles jelentést a 
drezdai eseményekről és a családtagok 
csak az újságok közleményei nyomán 
szerezlek tudomást Montignoso grófnő 
drezdai utazásáról.

Lipcse, dec. 23.
Montignoso grófnő idejét egészen 

elutazásáig Zehnte ügyvéd villájában 
töltötte, ahol az ügyvéd családjával 
együtt vacsoráit. A drezdai rendőrfő­
nök és a királyi udvari niarsall-hiva- 
lalnak egy képviselője több itteni rend­
őrrel őrt állott a villa előtt, hogy meg­
akadályozzak, hogy a grófnő látogatókat 
fogadjon s hogy elutazását ellenőrizzék. 
Zelirae elkísérte a grófnőt a pályaud­
varra s orra kérte, hogy nyugodtan 
várja be azt az időt, amikor meg fog­
ják neki engedni, hogy gyermekeit 
visxmitlátliassé. A grófnő azt felelte 
neki, hogy az életének az az egy óhaj­
tása volt, hogyha egy-két órára is lát­
hassa gyermekeit és beszélhessen ve­
lük. Akkor aztán egész életére nyu­
godt maradt volna.

Drezda, dec. 23.
Montignoso grófnőt az itteni lakos­

ság egészen addig, miiig l'nger rend- 
ói'biztoHsal a Taselienberg-palotából 
szállójába visszatért, senki sem ismerte 
meg. Csak ekkor terjedt el megérke­
zésének hire, a szállót egészen #

/
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grófnő dutttzásáig óriás néptümeg I 
vette körül, amely izgatotton vitnttn 
az eseményt es hangosan fejezte Id a j 
|rofnű iránt való szimpátiáját. i

Kezdetben az a hír volt elterjedve, 
hogy a grófnő a kis Monika hercegnőt 
is magával hozta s a tömeg v iharosat! 
követelte, hogy út is, meg anyját is 
látni akarja. Ez a tévedés onnan tá­
madt, hogy a Bellevue-szállóban egy 
orosz asszony is lakott, aki egy kis 
leánygyermeket hozott magával és ezt 
vélte a tömeg Mónika hercegnőnek.

Lipcse, dec. 23.
Amikor Montiguoso grófnő a púlya- 

ndvarról Zéhuie ügyvéd villájához haj­
tatott, a Tageblatt itteni tudósi tója is 
utána sietett és sikerült is neki a 
grófnőt megszólítani. A volt trónörö­
kösné igy szólt az újságíróhoz :

— Újra el fogok jönni. Önnek nincs 
is fogalma arról, hogy mekkora ragasz­
kodással és szeretettel viseltetik a 
szász nép még mindig hozzám. Lcg- 
*ensöbb, legforróbb köszöuetemct fe­
jezem ki mindnyájuknak. Képzelje 
csak, Drezdában csendőrök szállították 
ki a Taschenberg-palotából.

A villába menet az egész utón za­
jos ovációban részesítették a grófnőt, 
aki könnyező szemmel és mélyen meg­
hatva köszönte meg ezt a tüntetést.

Letartóztatott fővárosi 
kereskedő.

(Aki önmagát lopja meg.)
Vagy tizenhétszer változtatta meg a 

cégje nevét s körülbelül ugyanannyi 
szór lépett a cégből k, majd abba újra 
be Ringwald Samu kereskedő, akinek 
a kerepesi-ut 70. szám alatt női kon­
fekció üzlete volt.

A sok cégváltozás, a ki- és belépés 
pedig arra volt jó, hogy velük a hite­
lezőket kijátszhassa. Mindeo egyes 
metamorfózis a hitelezőknek követelé­
sük ötven százalékába került.

Ennyibe egyezett ki ugyanis rende­
sen Ringwald a hitelezőivel, akik, 
minthogy az az egyezkedés előtt min­
dig gondosan elrejtette az árukat, 
kénytelenek voltak ennyivel is beérni.

Ma éjjel a Kerepesi-uton cirkáló 
rendőrnek feltűnt, hogy Ringwald üz­
letében világosság van. Azt hitte, hogy 
betörők garázdálkodnak ott, amiért is 
felcsengette a házmestert.

Együtt bementek az üzletbe, ahol 
ftagy meglepetéőiikre nem betörőket, 
hanem a cég alkalmazottait találták 
akik javában csomagolták az árukat. 
A rendőr gyanút fogott, följelentette 
az esetet, mire Ringwald ma délelőtt 
csődöt kért maga ellen. Rassz! váj a 
1)0.000 koronára rúg.

A vizsgálat során Ringwald Samu 
összes bűnös manipulációi kiderültek, 
amire letartóztatták és átadták a bí­
róságnak.

TÁVIRATOK.
Az elmaradt alkotmány.

Moszkva, december 23.
A moszkvai lakosság több csoportja 

a kormányhoz feliratot intézett, amely­
ben a következők foglaltatnak : Az 
Utolsó idők eseményei bizonyítják, 
hogy a moszkvai duma december 31-iki 
határozataiban szilárdul és pontosan 
pontosan felállította a legfontosabb 
követeléseket, amelyeket az egész 
orosz nép támaszt a kormánynyal 
izemben. A fölirat aláírói e történelmi 
pillanatban át vannak hatva a Moszkva 
lakosság és képviselői közt létező er­

kölcsi kapocsnak komoly jelentőségé­
től. Moszkva város tanácsának követe­
léseivel teljesen egyetértenek és arról 
biztosítanak, hogy a varost tanács 
Moszkva lakossága részéről erkölcsi 
támogatásra talál minden lépésében, 
melyek hozzájárulnak ahhoz, hogy a 
felállított alapelvoket nemsokára meg­
valósítsák.

BUDAPESTI HÍREK.
— Bessenyei Ferenc halálához.

Egy vigkvdélyü ember, most életében 
először szomorította meg barátait, ro­
konait. Bessenyei Ferenc meghalt.

Bessenyei Ferenc 1840. június 14-én 
született Kiskun-Halason. 1866-ban 
mint gyakornok Temcsmegye szolgá­
latába lépett. 1871. december havá­
ban valóságos főjegyzővé választott. 
1883. december havában Tcmesmegye 
központi főszolgabírójává választatott 
meg. Ezen állásából 1891. november 
10-éu Rá ez Atiianáz elhalálozása után 
a kisbecskereki választókerület kép­
viselőjévé lett megválasztva s 1802-ben 
és 1896-ban ugyanazon kerület kép­
viselőjévé választatott meg. Mint kép­
viselő a szabadelvüpárt hive volt s 
tagja a közoktatásügyi bizottságnak.

— Örült a fürdőben. Óriási riadal­
mat okozott tegnae egy Weisz X. 
Izidor nevű örült ember a Hársfa-atcai 
fürdőben. Nyugodtan bement és kabint 
kért, mnlynnk ajjaj at belülről bezárta 
és beókelte. Azután levetkőzött és ki­
nyitott e hideg és meleg csapokat. A 
viz zúgva ömlött a csapokon s nem­
sokára még a folyósokon a tyúkszem- 
vágó emberek isjtómig vízben jártak. 
A személyzet te®te az ajtót s a 
mezítelenül tnuBjó 'őrültet ártalmat­
lanná tette. Yíítos vári >k a Lipótmezei 
tébolydába, ahoiiuan ezelőtt két nap­
pal, mint gyógyultál eresztették ki.
Aki hamisifénzt vásárol.

Macit tál Múlton papirkereskedéséuek 
akinek a Garay-tér 18 szám alatt van 
az üzlete, kerek 1000 koronája bánja 
a hiszékenységét. A napokban beállí­
tott hozzá két ember s rávette, hogy 
3000korona kitünően hamisított pénzért 
1000 korona jó pénzt adjon.

— Mit vesződik, szerercsétleu em­
ber — mondták neki mikor egy 
csapásra gazdag lehet ?

Machtal egy ideig még habozott. 
Mikor azonban látta, hogy minden baj 
nélkül túl lehet adui a nézete szerint, 
hamis pénzen, belement az alkuba.

M guhoz vette az 1000 koronát a 
elment az üzletet megkötni. Mikor az 
üzletfeleivel az átjáró-házhoz ért, az 
egyik fölment az emeletre s néhány 
pere múlva lehozott három csomag 
papirszeletet, amelyek mindegyikére, 
fölül is, alul is egy-egy valódi tízest 
tettek.

Machtal rögtön zsebresiilyesztette a 
„pénzt“, átadta az 1000 koronát s 
éppen menni akart, mikor hirtelen ott 
termett egy ur, aki rájuk támadt:

— Én detektív vagyok. Már régen 
keresem magukat, mert megtudtam, 
hogy hamis pénzt gyártanak. Jöjjenek 
a kapitányságra.

Machtal, akinek nagyon gyanúsnak 
tiint fel a dolog, azonnal hajlandó 
volt a kapitányságra menni, mire a 
„detektív“ is, a többiek is „arcot 
változtattak“ s el akartak illanni.

Kettőnek sikerült is a szökés, a 
detektívet azonban és az egyik urat 
átadta a reupőrségnek, ahol kiderült, 
hogs az egyik Gergely Miklós földmi- 
vvs, a másik Szilágyi Zoltán gyári 
munkás. Ezeket letartóztatták, a töb­
bit pedig keresik.

XliLTTEH.*

Nyilatkozat.
A ..Magyar Estilap“ tegnapi számá­

ban, intézetünk és különösen annak 
vezetői ellen irányult czikk jelent 
meg.

A cikknek személyes vonatkozású 
adatai, hosszú miive, inig az intézetünk 
érdekeit sértő vész, rosszhiszeműségen 
alapul.

Jogtanácsosunk utján bűnvádi fel­
jelentést megtettük s hisszük, hogy a 
büntető bíróság Ítélete a cikk íróját ki­
józanítja.

Kisiparosok és Kereskedők 
Fillérszövetkezetének igazgatósága

A Wiener Bank-Verein
Magyarországi Fióktelepe

Budapest,V., Nádor-utca 4.
(Saját házában.)

Részvénytőke: 80,000,000 korona. 
Tartalékalap: 23,027,423,13korona.

Központ: BECS.
Fióktelepek:

Budapest, Prága, Grácz, 
Brünn, Ern. Aussig, Lem­

berg és Czernowitz.
Melléktelepek:

Prossnitz, Wr.-Neustadt 
és St.-Pölten.

Elfogad betéteket a legkedvezőbb 
kamatoztatás mellett, folyószámlák és 
betétkönyvek ellen.

Megbízások értékpapírok véte­
lére és eladására, valamint a 
bankszakmába vágó összes ügyletek a 
legelőnyösebben eszközöltetnek.

HÍREK mindenfelől.
— Az elmaradt alkotmány. A

csenigovi kormányzóság zemsztvejának 
elnöke, aki egyúttal tieniességi mar­
sall is. 19-én Miklós cárnek a zemsztvo 
távirati kérvényét küldte be, amely 
az általános állami kérdések egész 
sorát tartalmazza. A cár a hivatalos 
lap jelentése szerint azt jegyezte le 
a táviratra : Az elnök ez eljárását me 
résznek és illetlennek tartom. Az ál­
lami igazgatás kérdései nem tartoz­
nak a zemsztvokra, amelyeknek ha­
táskörét és jogait a törvény pontosan 
körülírja.

— Felhívjuk olvasóink figyelmét 
lapunk mai számában megjelent Erény 
Béa gyógyszerész hirdetésére.

x Bob hashajtó a legkellemesebb, 
mely egy fájdalomuélkiili székletétet 
idéz elő két óra alatt. Mindenütt kap­
ható 10 fillérért. Rostán szétkiildi : 
Erényi Béla Diana-gyógyszertára Buda­
pest, Károly-körut 5.

REGÉNY

tektivet a terembe és leültette egy 
székre a pódium elöli.

Aztán félre vonultak és amint a fal 
melle lapultak, Berteaux szeme elől 
el is tűntek.

Egyszerre csak, mintegy magától 
felemelkedett az asztalról a csengő és 
csengetett.

Közvetlen utána egy hatalmas hang, 
mely mintha nem embertől eredt 
volna, azt bömbölte Berteaux felé;

Berteaux Emil ! Téged kémke 
désért elfogott a fekete kéz. Es bírái 
Ítéletet fognak fölötted mondani.

Berteaux vasakaratu és vaserejü 
ember volt, de ennek a különös hang­
nak hallatára mégis furcsának érezte 
magát.

De még kellemetlenebb érzés fogta 
el, amikor a levegőbe emelkedett egy 
fehér tábla és erre egy láthatatlan 
ember odatette a fekete kezet, egy­
ben pedig a kiabáló hang azt mon­
dotta :

— Ez a kéz fogott el, ennek a kéz­
nek hatalmában vagy, ez a kéz fog 
megbüntetni.

(Folyt, köv.)

KÖZGAZDASÁG.
Közvágóhíd! sertésvásár. (Hiva­

talos jelentés déli 12 órakor.) Tegnap­
ról maradt 65 drb sertés, 375 drb 
süldő ;ma érkezett 692 drb sertés, 
81 darab süldő, 5 malac, összesen 
757 darab sertés, 452 drb süldő, 5 
malac. Déli 12 óráig elkelt 173 drb 
sertés, 36 drb süldő, 4 malac. Mai
árak .■ Első rendű öreg sertés-----
fiatal, nehéz 92—95, közópminőségü 
88—94, hússertés 68 korona, korvát- 
országi süldő 64—84 korona, magyar- 
országi 80—84 korona, horvátországi 
malac 80—96 korona. A vásár köze­
pes volt.

A budapesti gabonatőzsde. A
déli gabona - batáridőüzlet irányzata 
lanyha.

Egy órakor a következők voltak a 
záró árfolyam ok : Búza áprilisra 10.13 
—19.14, búza októberre 8,79—8.80. 
Rozs áprilisra 7.92—7.93. Zab áprilisra 
7.19—7.20. Tengeri májusra 7.61—65. 
Repce augusztusra i 1.20—11.30.

Készáruüzlet. Csendes változatlan 
árakon elkel 6000 mm. búza. Egyébb 
terményekben nem volt forgalom.

A budapesti értéktőzsde. A mai 
előtőzsde nyugodt üzlet mellett gyön­
gébben volt disponálva és a közelgő 
ünnepek következtében az általános 
forgalom szűk keretben mozgott. A 
helyiértékek piacán m. kir. tengerha­
józási részvények ismét gyöngébbe» 
zárultak.

Herczel-gyógylntózetben gyakorol- 
MASSZIROZÓNŐ, HIDEGVÍZ- 

GYÓGYÍTÓ, jutányos áron házakhoz 
ajánlkozik. Róh Sarolta, Aradi-utca 

31. földsz 9.

Idősnek látszó arcok fiatal, Üde kinézést 
nyernek, ha a világ­

hírű teljesen ártalmatlan valódi angol Bahtssa-féle
ugorkatejjel AguljAk Üvegjeikor. BALASSA 
K gyógyszert Arában Bpeat, Erisé be tfalva 10.

Nem volt az más, mint a ben Ali 
boy-téle titkos kamara, mely optikai 
beállításokkal láthatatlanná tette a vi­
lágítás mögötti' fekete tárgyakat.

Az asztal mellé ülök még fekete 
keztyüt is húztak, aztán elövezették 
Rerteauxt.

Egy későbbi fejezettől meg fogjuk 
tudni, hogyan került Berteaux ide, a 
„fekete kéz" fogságába, itt csak a ki­
hallgatás leírását adjuk.

Két feketébe öltözött őr hozta a de

Karácsonyi ajándéknak
remek kivitelű PlsotoemiUllv képek úgymint: 
Bros. Irtiielöggők. ny »k kon«* At ük stá
Továbbá készítek, minden beküldött fénykép után, 
mely sértetlenül visszaadatik, finom aranyozott keret­
ben l.!ÍO kor., valódi ezüst v. aranyozott 2.20 kor, 
valódi U kar. arany S.— kor. Hasonlatosságén 
kezességet vállalok. Nidéki megrendelések pontosat 

eszközül lelnek.
Geyer .Jenő Budnpest,

VI. Tvréz-kőrnt 25.

ear 30 tvt -asa
varrógépek.
F.gy új, legjobb családi, Hingvr-vtuvógép zárszek 

réu> nyel 5 évi jótállással esakis

S1MGER ÁRMIM mügepésznél
Btulupent. Hl.. Akácfa-utvA 55. sí.

I Mindennemű var.('.gépek javítását :\ legjutányosabl 
I Ai'tun elvállalom és kezeskedem a legtartósabb munkáért 

■ ■■■ Árjegyzék lágyén és bérmentve, mmmmm
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Mindenki figyelmébe.
A közelgő karácsonyi ünnepepekre való tekintettel 

ajánlom dúsan felszerelt raktáram a n. érd. közönség 
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alkalmas tárgyat hozok forgalomba.
Fényképező készülékek 6 koronától feljebb.

Ifjúsági iratok dús választékban 40 fill.-tői feljebb 
Grainophonok Fhonográfok 20 koritól feljebb, 

függ-- Zsebkések dús választékban.
Disz levélpapírok és családi dobozok 40 fillértől 

20 koronáig.
Névjegyeket csinos kivitelben gyorsan és bámulatos olcsó 

árak mellett készítek.
Fa-és terauotta táigyak festéshez és beégetéshez dús 

választékban.
Tárca naptárak, zsebkönyvét;, iróaljzatok, emlék-, bé'yeg- 

és levdező-iap-albumok.

Díszes HÍ¥Üelfi imakönyvek.
Karácsonyi ás uj-evi levelező-lapok

különféle kivitelben és árban.

X* XXXXX K^XXxXXXXXXXXXXXXXX XXX xxx
XX XX
x Karácsonyi és uj évi ajándékok *
x
g nagy választékban Kaphatók

/

KRAL JANOS
aranyműves és ékszerésznél

Szekszárdon, Széchenyi utca.
(Mehrwerth-fé|e házban.)

XE
8
X
X
X
X
w
X

m-7 X
X Brilliánsós gyémánt fülbevalók * 
X és gyűrök.
X Arany- ezüst férfi- és nöi-lancok, fülbevalók, gyűrök, X 
X gombok, karkötők és szivek, valamint mindennemű X
X Chinai ezüst tárgyak. *
XXXX XXXXXXXXXXXXXXXXK XXXXX
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XXX

Nagyérdemű Közönség! Mielőtt szükségletét máshol 
fedezné tessék áraim jóságáról, valamint áraim olcsósá­
gáról meggyőződni! Kérve szives pártfogásukat vagyok

f kiváló tisztelettel

ARVA J-
könyv- és papir kereskedése Szekszárd. 

(Dr- Hangel-fóle ház )

Pénz
*** Magnézium karácsonyfa gyertyák. ***

4'/» %-os
törlesztéses kölcsönöket nyújtok budapesti és 
külföldi elsőrangú pénzintézetektől a földbirtok 
és ingatlan a 4 értékéig 1. és Ii. helyre 16—ö5 
évig terjedő időtartamra. XI. i3—19

Személyhitelt! papoknak, katonatiszteknek ál­
lami- és magánhivatulnokoknak, kereskedőknek és iparosoknak kezes 
és kezes ri ikül 1 —,6 évig terjedő időre gyorsan és disereten.
Bank-ésmagánadósságuk eonvariálása Lang Samu Bpost, VI. Nagy m.-u. U 

W A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva. 
XXX 1 W Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett megvételnek.

Osztályáé raj egyek : 1 egész K 12—, 1 fél K 6—, 1 negyed KS—. I nyolcad K 1.50
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• Szenzácziós ajándék — a magyar olvasóközönségnek!!!
e»

Az „Ország-Világ huszonötéves jubileuma.
Örömteljes büszkeséggel jelentjük olvasóinknak, hogy ez óv karácsonyán neveit, a kiknek illusztráczióit a „Jubiláns Almanach,, tartalmazni 

z „Ország-V dug“ négy idszazados fennállásár ünnepli. Huszonöt éve immár cna:.. p,Pn .annak, hogy az Ország-Világ első száma megindult, hogy megkezdje di- ^ "
adalmas körútját, a magyar olvasóközönség körében. Nem akarunk ez alka- S Z 0 b
lommal kitérni arra. hogy milyen auspioiumok között indult meg ez az uj- j 
ság és mint lön 25 év alatt a magyar kuliura jelentős faktorává. Bőségesen ! Füredi Richard 
—zi __ , 'Holló Barnabás

Horvay János 
Istók János 
Ligeti Miklós 
Lukácsy Lajos

szól erről az a remek

JUBILÁRIS ALMANACH,

mely a jubileum alkalmából oz óv karácsonyán fog megjelenni, á a mely
még a karácsonyi ünnepek elölt az összes előfizetőknek külön keresztkötésben j 
ingyen és díjmentesen lesz megküldve. *

A „.Jubiláris Almanach- nemcsak tartalom, de külső kiállítás tekintetében I 
is méltán feltűnést fog kelteni.

r á s z 0 k:
Márkus Géza 
ltadnai Béla 
Róna József „ 
SzamovolszkyOdön 
Teles Kde 
Zala György

Festők:
Berta Ernő 
Faragó József 
Glatz Oszkár 
Jendrassik Jenő 
Helbing ti.nő 
Kaoziány Ödön

Kalmár Elza 
Madarász Viktor 
Márk Lajos 
i'esko Géza 
Rubovits Márk 
Ujváry Ignácz

Az Almanach kiegészítő része lesz az a bő fejezet, mely a ma­
gyar ipar és kereskedelem múltját, jelenét és jövőjét fogja népsze­
rűén itinertetni. Vezető czikkeket Írtak ebbe a részbe Matlekovics 
Sándor és Szterényi József. Többi czikkeit is tegkiválóbb közgáz-

, a 1 , , , , , dászaink Írták. Érdekes és érdemes munka lesz ez, mely bizonyára
A Jubdans Aimanach részére a szerkesztőkön, dr. Váradi Antalon és dr. minden olvasó érdeklődésével fno talán™™!

Fáik Zsigmondon kívül csaknem az összes jeles Írók. költők és zeneszerzők m 2 , Olvasó eraeKlOűesevei tog találkozni, 
adtak kéziratot. Ez lenne tehát rövid ismertetésé a keszu.o „Jubiláns Almanach ­

nak, melyet még a karácsonyi ünnepek előtt fog az „ . rszág-Ez a díszes tartalom feleslegessé tesz minden dicséretet. Egyetlen kötet­
ben foglal helyet .1 magyar iróvilág minden dísze, legkiválóbb poétáinkkal 
és zeneszerzőinkkel együtt. Külön hangsúlyozzuk azonban a Jubiláris Ál 
manacli pazar kiállítását.

A „Jubiláris Almanach“ oddi-anach" külső kiállítása tekintetében el fog térni az 
giektől. Alakja nagyobb és tetszetősebb, papírja erősebb lesz az eddigieknél, í 
belső kiállítása pedig olyan díszes lesz, hogy az méltán feltűnést fog kelteni 
még nyomdai szakkörük bon is.

Világ“ ÖSZ83 előfizetőinek megküldeni.
A mint tehát látnivaló, az „Ország-Világ" jubiláris Almanachja a

karácsonyi könyvpiacz valóságos szenzacziója lesz. És ezt 
az Almanachot mindenki

ingyen

gyönyörűséget az olvasónak. Az „Ország-Világ" szívesen adta e 'Jubiláris 
A nianac-h".bal tanujolól nagy áldoz: tkószsógének előfizetőivel szemben az
Almanach gyönyörű, nálunk meg páratlanul álló kivilcleért pedig a feltétlen di 
1 séret és elismerés európai kirii nyomdánkat, a Resti künyvnyomda-rész- 
vénytársaságot é ; annak litográfiái osztályát illeti

négy koronával — az

e lap olvasóinak, 
icgcltcrjcdtcbb, leg­

szebb és legtartalmasabb heti lapjára, mely

ajándékul többet ad
A színes keretrajzokon kivül az Almanach illusztráczini is fel „ , , . . .....................

tűnést fognak kelteni Hazai festőművészeink és szob ásaink A7 nrsn7^lv1i-^nP,Afegl!Z| 'V1 clofÍzct^‘ áraA .
szme-iava hnrsáitnttn ieni,ehk niiz.-tL.«ooraszainK Az „Orszag-Vilag előfizetési ara negyedévre 4 korona, félévre

évre 16 korona, s az előfizetési pénzek az „Or-
ä szine-java bocsájtotta legszebb alkotásainak eov-cev reorodukezi » n , " s"v"“s 
9 óját az Almanach részére rendelkezésünkre Hogv?ezirántis már 1 f vn- gn S a • most tájékozzuk olvasónkat felemlitiíllr Ma8'Y.,laS k-adóh.most tájékozzuk olvasónkat felemlitiiik 'V"“ú i szág-Vi|ág“ kiadóhivatala ezimere: Budapest, V„ Hold-utcza 7. sz.oivasonitat, icicmiitjuk azoknak a művészeknek vagv Szekszárd Árva |. könyvkereskedésébe küldendők.

sseeo'seseesssee s o
Felelős szerkesztő Straub Ödön. Nyomatott Árva J.-nál Saekezárdon.


